2. (Kunemaruka) TBEpaoe Tesio BpaliaeTcs, 3aMejidsach, BOKPYD HEIOABUKHON OCH C YIJIOBBIM yCKOpeHueMm [ ~
W, TIIe W — €ro yriaoBasd CKOpocThb. HaliTu cpeaHio0 yriioBy0 CKOPOCTh TEJIA 33 BPEMsI, B TEYEHNE KOTOPOTO OHO OyIeT
BPALIATHCS, €CJIA B HAYAJIbHBIII MOMEHT €ro yIjioBasi CKOPOCTb ObLIa PABHA Wy.

Oreer: (W) = wq/3.

3. (OcuoBHoe ypaBHeHWe nuHamMuKH) B cucreme (puc. 1) M3BECTHBI MAacChl KJIHHA
M u rtema m. Tpenne mmeercd TOIBKO MeXKjy KauHOM u TesoM m. COOTBETCTBYIO-
mmii KoadpumenT Tpenns paseH k. Macchl 610Ka U HUTH TTpeHeOpekuMo Matbl. Haiimu
YCKODEHUE TeJIa M OTHOCUTETBHO NOPU30HTAJBHON MOBEPXHOCTH, IO KOTOPOH CKOJB3UT
KJIUH.

Otser: a = gv2/ (2 + k + M/m).




5. (OcHoBHOE ypaBHeHVE TUHAMUKK) BUHTOBKY HABEJM HA BEPTUKAJIBHYIO YEPTY MUIICHU, HAXOIAIIEHCS TOYHO B
CeBEPHOM HAITPABJIEHUY, U BhICTpeauau. [Ipenebperasi cOnpoTuB/IeHNEM BO3/yXa, HAMTH, HA, CKOJTBKO CAHTAMETPOB U B
KAKYI0 CTOPOHY IIyJisl, TIONAB B MUIIEHb, OTKJIOHUTCS OT YePThl. BhICTPET TPOu3BeieH B rOPU30HTATHLHOM HANPABICHUN
Ha wwmpore ¢ = 60°, ckopocts nyau v = 900 M/c u paccroguue g0 muinenu s = 1,0 kM.

Orser: h ~ (w52 /U) sin ¢ = 7 ¢M, T/Ie w — YIJIOBasi CKOPOCTH BPAIEHWS 3EMJIH.



7. (3akoHBI COXpAHEHUS] SHEPIUM, WUMIYJILCA W MOMEHTa HMIYJbca) JlereBimas ropu-
30HTAJBHO IMyJisT MAacchbl M TONaja, 3acTpsiB, B TejJ0 Macchl M, KOTOpoe TNOIBEIeHO IIa
JBYX ONWHAKOBBIX HHUTAX miaubbl [ (puc. 3). B pesynbrare HUTH OTKJIOHWJINCH HA yroj
Y. Cunrass m < M, wHajiTu: a) CKOpPOCTH IIyJId II€pe]] MONAJAaHUEeM B TejO; 0) OTHOCH-
TEJBbHYIO JIOJI0 MEePBOHAYAIBHON KHUHETHIECKON SHEPTruu IIyJiH, KOTOpasd Iepentia B Tell-
Jio.

Oteer: a) v = (2M/m)\/glsin(¥/2); 6) n~1—m/M.




10. (Penstusucrckaa Mexanvka) HaiiTu cKOpOCTh, IpU KOTOPOH PEAATUBUCTCKUN UMITYJILC YaCTUIIBL B 1) = 2 pasa
MIPEBBIMIAET €€ HbIOTOHOBCKUIT MMITYJIbC.

Orser: IlycTh 3apsiy g ABUXKETCs B IOJIOXKUTEILHOM Hanpasienu ocu ¢ K-cucrembr orcuéra. Ilepeiiném B K'-cucremy,
B HAYAJIE KOOPAWHAT KOTOPOH 3TOT 3apa MOKOUTCs1 (0ch &' 1 & 06emxX CHCTeM COBIAJAIOT, OCH §' U Y — MAPAJLIESTBHBI).

B K'-cucreme mone 3apsiia UMeeT Hambosee mpocToit Bug: B/ = 47330 !




12. (YpaBuenue cocrosinug rasa. IIponeccsl) OAuH MOJIb a30Ta HaxXoauTes B cocyne oobémom V = 1,00 . Haiiru:
a) TeMIEepaTypy a30Ta, TPU KOTOPOil OmubKa B MABJICHHY, ONPEICISEMOM YPABHCHAEM COCTOSHUEM HJICATLHOTO Tasa,
cocasysier ) = 10% (o cpaBHEHUIO ¢ NABIEHUEM COTIACHO ypasHermio Ban-/lep-Baambca); 6) nasnenue rasa mpy 3TOM
TEeMIIEPAType.

Orser: a) T =a(V —b)(1+n)/RV(nV +b) =133 K;6) p= RT/(V —b) —a/V?=9,9 arm.

13. (ITepsoe nauaao repmonuuamuku. TernoémkocTs) OZMH MOJb MIEAJBHOIO ra3a C IIOKA3ATeIeM aauadaThbl Y
COBEPIIaeT MPOIECC, TPYU KOTOPOM €ro JABJIEHNE 3aBUCUT OT TEMIIEPATYPHI 10 3aKOHY p = al'™, T1e a U o — MOCTOsTH-
wble. Haiitu: a) paGory, KOTOpy0 Opou3BeI€T ra3, eciu ero remmneparypa ucibiraer npupaitnerue AT 6) MOngpHYIO
TEITIOEMKOCTD Ta3a B 3TOM [IOIECCE; TIPU KAKOM 3HAYEHUU (@ TENJIOEMKOCTH OyIeT OTPUIATEIbHON !

Oteer: a) A= (1 —a)RAT;6) C=R/(y—1)+R(1 —7);C <0 nmpu a > ~/(y—1).



15. (Bropoe Hauajso TepMoaMHaMUKU. DHTponud) VaeanbHblil ra3 ¢ mokasarenieM aauabarhl 7y COBEPIIAET LUK,
COCTOSINMI U3 JBYX M30X0p U AByX mw30bap. Haiitu k.m.a. Takoro nukia, ecam abCOMIOTHAST TEMIEPATYPA ra3a BO3Pac-
TAeT B N Pa3 KaK IIPU M30XOPHUIECKOM HAUPEBE, TAK U MIPU M300aPUUECKOM PACIIMPEHUN.

Otser: n=1—(n+7v)/(1 +n).



